人保公司招聘考试题贴吧 1/51

人保公司招聘考试题贴吧

一、第一部分常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)

1、2020年,我们遭遇了太多变化,见证了许多积极应变、主动求变、在挑战中抓机遇的担当作为。比如,稳外贸压力加大,但直播带货热度不减,内需潜力持续释放;新冠肺炎疫情影响复课复工,但线上教育兴起、线上办公流行……正因为准确识变、科学应变、主动求变,新业态新模式新消费不断涌现,降低了疫情影响,释放了发展新动能。

下列选项中,蕴含在上述应变发展中的原理包括()。

- ①矛盾无处不在, 无时不有
- ②矛盾就是相互排斥相互否定
- ③善于发展、认识、研究、解决矛盾
- ④发挥主观能动性创造条件促使矛盾向有利方面转化发展
 - O A. 24
 - **○** B. ①③
 - **C** C. ①34
 - OD. 1234

〖正确答案〗

C

〖答案解析〗

本题考查政治常识。

- ①正确,矛盾具有普遍性,指矛盾存在于一切事物中,存在于一切事物的发展过程始终,旧的矛盾解决了,新的矛盾又产生,事物始终在矛盾中运动。即矛盾无处不在,无时不有。在2020年我们遇到的挑战"稳外贸压力加大""直播带货热度不减"等体现了矛盾的普遍性。
- ②错误,矛盾具有同一性和斗争性,矛盾的同一性是指矛盾双方相互依存、相互贯通的性质和趋势;矛盾的斗争性是指矛盾双方相互排斥、相互分离的性质和趋势。故说法错误。
- ③正确,矛盾的普遍性原理要求我们树立矛盾的观点,敢于承认矛盾,正确分析矛盾,坚持矛盾分析法,全面的看问题。 2020年遇到种种问题的时候,"准确识变、科学应变、主动求变,新业态新模式新消费不断涌现"体现了善于发展、认识、研究、解决矛盾。
- ④正确,矛盾双方相互贯通,主要表现为:一是矛盾双方的相互渗透或相互包含,二是矛盾双方在一定条件下相互转化的趋势,即矛盾双方在一定条件下向自己的对立面转化的趋势。在2022各种问题发生的时候,正确认识矛盾,并开展各种线上活动,降低了疫情影响,释放了发展新动能体现了发挥主观能动性创造条件促使矛盾向有利方面转化发展。

综上所述,正确的为①③④。

故正确答案为C。

- **2**、中央气象台**2012**年**8**月**23**日发布台风蓝色预警:今年第**14**号台风"天秤"的中心位于我国台湾省鹅鸾鼻东偏北方向的洋面上。关于台风,下列说法不正确的是()。
 - A. 台风带来的强降水,极易引发暴雨洪水、山洪滑坡、泥石流等次生灾害
 - B. 加强台风的监测和预报,是减轻台风灾害的重要措施,而对台风的探测主要是利用气象卫星
 - C. 台风和飓风都是热带气旋的一种,并且台风的风力比飓风更大
 - O D. 台风在危害人类的同时,也给人类送来了淡水资源,大大缓解了全球部分地区的水荒

〖正确答案〗

C

『答案解析》

C项错误,台风和飓风都是指中心持续风速达到12级以上的热带气旋,习惯上将北大西洋及东太平洋上空的热带气旋称之为"飓风",而将北太平洋西部上空的热带气旋叫做"台风"。即台风和飓风的称谓是因发生位置的不同而不同的,而不是因为风力的大小。

3、下列关于世界著名音乐家的说法不正确的一项是()。

人保公司招聘考试题贴吧 2/51

- A. 柴可夫斯基是伟大的俄罗斯浪漫乐派作曲家,他的代表作是《唐璜》
- B. 贝多芬是维也纳古典乐派代表人物之一,被世人尊称为"乐圣"
- C. 莫扎特是欧洲当时唯一一个不接受贵族供养的音乐家
- OD. 肖邦一生的创作大多是钢琴曲,被誉为"钢琴诗人"

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

A项错误,柴可夫斯基是伟大的俄罗斯浪漫乐派作曲家,也是俄罗斯民族乐派的代表人物。《唐璜》的作者是莫扎特,被称为"歌剧中的歌剧"。

4、根据《中华人民共和国社会保险法》,下列说法不正确的是:

1.7477.4 E.71.E.E.E.E.W.W.B.4.W.B.4. T.E.W.B.4.

- A. 治疗工伤期间的工资福利由用人单位支付
- B. 生育保险费由用人单位和职工个人按比例共同缴纳
- C. 城镇居民基本医疗保险实行个人缴费和政府补贴相结合
- D. 失业人员领取失业保险金的期限与失业保险费的累计缴费时间有关

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确,根据《中华人民共和国社会保险法》第三十九条第一项规定:"因工伤发生的下列费用,按照国家规定由用人单位支付:(一)治疗工伤期间的工资福利。"

B项错误,根据《中华人民共和国社会保险法》第五十三条规定:"职工应当参加生育保险,由用人单位按照国家规定缴纳生育保险费,职工不缴纳生育保险费。"

C项正确,根据《中华人民共和国社会保险法》第二十五条第一、二款规定:"国家建立和完善城镇居民基本医疗保险制度。城镇居民基本医疗保险实行个人缴费和政府补贴相结合。"

D项正确,根据《中华人民共和国社会保险法》第四十六条规定:"失业人员失业前用人单位和本人累计缴费满一年不足五年的,领取失业保险金的期限最长为十二个月;累计缴费满五年不足十年的,领取失业保险金的期限最长为十八个月;累计缴费十年以上的,领取失业保险金的期限最长为二十四个月。重新就业后,再次失业的,缴费时间重新计算,领取失业保险金的期限与前次失业应当领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算,最长不超过二十四个月。"

本题为选非题,故正确答案为B。

- 5、关于生活常识,下列说法错误的是:
 - A. 腹部核磁共振时憋气可让脏器显影更充分
 - B. 食用蜡可以用于防止微生物对果实的侵害
 - C. 马铃薯切开后浸泡于清水中可以防止氧化
 - D. 可以通过虫子取食痕迹判断蘑菇是否有毒

『正确答案》

D

人保公司招聘考试题贴吧 3/51

〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项正确,患者进行磁共振扫描检查需要憋气,是因为呼吸期间腹部可出现起伏运动,因为腹部脂肪、水分随着起伏运动出现伪影,影响检查的清晰度,甚至可出现异常的检查结果,导致疾病误诊、漏诊等。患者检查时憋气可让脏器显影更充分,得到较准确的检查结果。

B项正确,在水果表皮打上食用蜡,不仅可以保鲜,还能防止微生物对果实进行侵害。食用蜡对健康无明显影响,但如果是工业蜡则对身体有害。

C项正确,马铃薯切开之后浸泡到清水里能防止马铃薯氧化,避免马铃薯变黑,但是将马铃薯切好之后浸泡时间最好不要过长,因为虽然泡水可以去除马铃薯中过多的淀粉,但浸泡时间过长就会出现变质的情况,且也会造成营养流失,吃起来口感下降。

D项错误,很多对人有毒的蘑菇是其他动物的美食,比如豹斑鹅膏经常被蛞蝓取食,白毒伞也有被虫啮食的记录。

本题为选非题,故正确答案为D。

- 6、杠杆作用在人体的关节中无处不在,以下不属于费力杠杆作用的是()。
 - C A. 单手投篮时的手臂
 - B. 踮脚走路时的脚
 - C. 打弹珠时的手指
 - O D. 踢球时的腿

〖正确答案〗

В

〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A、C、D三项正确,杠杆平衡条件为动力乘动力臂等于阻力乘阻力臂,那么在杠杆平衡的条件下,动力(F_1)大于阻力(F_2),动力臂(L_1)小于阻力臂(L_2)时,杠杆为费力杠杆。人的手臂绕肘关节活动,可以看成是由肌肉和手臂骨骼组成的杠杆在转动。肘关节是支点,肱二头肌肉所用的力是动力,投篮向上的推力是阻力。由于动力臂小于阻力臂,前臂是一种费力杠杆。除了人的手臂,手指、腿以及咬合系统等都是费力杠杆。

B项错误,踮脚时,人的前脚掌是支点,人的重力是阻力,腿肚的肌肉和跟腱是动力。这时动力臂大于阻力臂,因此踮脚走路时的脚是省力杠杆。

本题为选非题,故正确答案为B。

- 7、中华优秀传统法律文化是全国依法治国的重要思想渊源,下列法治思想、法治实践与传统法律文化观念对应不恰当的是:
 - A. 坚持依法治国、依法执政、依法行政——人法兼资,而天下之治成
 - B. 坚持以人民为中心的法治价值取向——民惟邦本,本固邦宁
 - C. 坚持中国特色社会主义法治道路——观俗立法则治,察国事本则宜
 - O. 坚持全国推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法——法立,有犯而必施

(正确答案)

Α

人保公司招聘考试题贴吧 4/51

〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项错误,"人法兼资,而天下之治成",出自明代海瑞的《治黎策》,大意是治理国家的法律法规由人制定,也需要信仰法治、坚守法治,知法、懂法、守法、护法的执法者才能发挥作用。人和法律同等重要,不可或缺,两者齐备,国家才能成功治理。这句话体现了建设一支高素质政法队伍的重要性。与坚持依法治国、依法执政、依法行政无关。

B项正确,"民惟邦本,本固邦宁",出自《尚书·五子之歌》,是指百姓应该是国家的根本,只有根本稳固,国家才能安宁。这与坚持以人民为中心的法治价值取向相吻合。

C项正确,"为国也,观俗立法则治,察国事本则宜",出自《商君书》的《算地》篇,大意是治理国家,只有在充分考察风俗的基础上,才能制定合适的法规;只有在弄清国情的基础上,才能抓住国家的根本任务。这与坚持中国特色社会主义法治道路相吻合。

D项正确,"法立,有犯而必施;令出,唯行而不返",其意为法律一经制定,凡有违犯者,必须实施惩治;法令一经发出,只有坚决执行,决不能违反。既指出了法律运行的流程,也强调了法的严肃性及建立法律威信的重要性。这与坚持全国推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法相吻合。

本题为选非题,故正确答案为A。

- 8、下列说法符合史实的是()。
 - A. 战国时期秦国、赵国等国长期受到北方游牧民族的威胁
 - B. 汉武帝曾派蒙恬、卫青、霍去病等名将抗击匈奴
 - C. "绍兴和议"后,南宋将燕云十六州割让给金人
 - D. 明成祖北伐瓦剌, 战败被俘, 史称"土木堡之变"

〖正确答案〗

Α

〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确,战国时期,居住在中国北部的匈奴,已经进入奴隶制社会,占有今内蒙古、宁夏一带的广大草原地区。那时候,秦、赵等国与北部的少数民族接壤。中原各国忙于征战,无暇北顾,匈奴经常袭掠与其接壤的秦、赵、燕三国北部边地。秦始皇兼并六国后,为解除匈奴对秦的威胁,曾命蒙恬率30万大军北击匈奴,史称秦攻匈奴之战。

B项错误,卫青,西汉汉武帝时期名将,他首次出征是奇袭龙城,揭开汉匈战争汉朝反败为胜的序幕;曾七战七胜,收复河朔、河套地区,击破单于,为北部疆域的开拓做出重大贡献。霍去病,汉武帝时期名将、杰出的军事家,在两次河西之战中,霍去病大破匈奴,直取祁连山;在漠北之战中,霍去病封狼居胥,大捷而归。蒙恬,战国时期秦国人,秦统一六国后,蒙恬率三十万大军北击匈奴。

C项错误,绍兴十一年十一月,南宋与金于书面达成《绍兴和议》,规定两国以淮水—大散关为界。宋割让以前被岳飞收复的唐州、邓州以及商州、秦州的大半,每年向金进贡银廿五万两,绢廿五万匹。五代十国时期后晋开国皇帝石敬瑭即位后,割幽、蓟、瀛、莫、涿、檀、顺、新、妫、儒、武、云、应、寰、朔、蔚十六州以与契丹,仍许岁输帛三十万匹。此即为割让燕云十六州事件。

D项错误,"土木堡之变"即土木之变,指明朝正统十四年第四次明英宗北伐时,明军在土木堡败于瓦剌,明英宗兵败被俘的事变。"明成祖北伐"又称明成祖北征、永乐北伐,明成祖在位期间,先后五次亲征,北伐蒙古。1414年(永乐十二年),明成祖举行第二次北伐亲征,在忽兰忽失温(今蒙古国乌兰巴托东南)击败据险而守的瓦剌首领马哈木,追至土剌河,马哈木逃遁。瓦剌战败,明成祖诏告天下。

故正确答案为A。

9、中国的英文名称"CHINA"的小写就是"瓷器"的意思,"CHINA"的英文发音源自景德镇的历史名称"昌南",并以此突出景德镇瓷器在世界上的影响和地位。

以下不属于景德镇四大传统名瓷的是()。

- A. 青花
- B. 白瓷
- C. 玲珑
- OD. 粉彩

〖正确答案〗

В

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/22621302412 3010100